
Небојша Вујовић: Вучић је капитулирао на Косову и Метохији, није Србија капитулирала. Србија има Резолуцију 1244 коју је он продао. У првој реченици Кумановског споразума и Резолуције 1244 стоји да је „КиМ саставни део СРЈ“
недеља, 22 јануар 2023 18:20

Бивши амбасадор Небојша Вујовић изјавио је да је председник Александар Вучић
капитулирао на Косову и Метохији, али да Србија није.

  

  

Вујовић је у интервјуу агенцији Бета казао да иза Србије стоји Резолуција 1244 Савета
безбедности, где пише да је Косово и Метохија интегрални део Савезне Републике
Југославије (СРЈ), односно Србије као њеног наследника.

  
  

Вучић је капитулирао, није Србија капитулирала. Србија има Резолуцију 1244 коју је
Вучић продао. Свако ко је продао Резолуцију 1244 носиће крст на својим леђима. Не
желим да саплићем председника Србије јер он сам себе довољно саплиће. Србија ће
Вучића преживети, и по њему се ништа неће звати

    

„Вучић је капитулирао, није Србија капитулирала. Србија има Резолуцију 1244 коју је
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Вучић продао. Свако ко је продао Резолуцију 1244 носиће крст на својим леђима. Не
желим да саплићем председника Србије јер он сам себе довољно саплиће. Србија ће
Вучића преживети, и по њему се ништа неће звати“, рекао је Вујовић, коментаришући
изјаву Вучића да је Србија спремна да прихвати концепт и имплементацију
француско-немачког споразума о решењу косовског питања.

  

На питање како оцењује тренутне односе Србије и САД, Вујовић, који је био шеф Мисије
СРЈ у САД, рекао је да ти односи подсећају на 1995. годину када су САД и Ричард
Холбрук после Дејтона прогласили, како су га звали, „балканског касапина“ Слободана
Милошевића за фактор мира и стабилности.

  

„Данас интересе САД на Балкану, односно у Србији, заступају Холбрукови ђаци, чланови
тзв. Холбрукове тврђаве, као што су подсекретар Дерек Шоле и амбасадори Кристофер
Хил, Џефри Ховенијер и Габријел Ескобар. Вучић се, као изузетно вешт манипулатор, до
сада служио старим балканским триковима и стално је одлагао решење косовског
питања, али после Шолеовог уласка у игру посао ће му бити знатно отежан“, оценио је
Вујовић.

  

Додао је да је Вучићев маневарски простор сада знатно смањен.

  

„САД су велика сила. Онај ко жели добре односе с њима мора на исти начин као и они
да размишља, прича и да ради. Онај ко покушава да их завлачи, да једно прича, а друго
да ради, обично лоше продје“, рекао је дипломата.

  

Према Вујовићевим речима, председник Србије је у протеклом периоду направио велику
грешку, јер се истовремено ослањао на Русију, Кину, САД и Европску унију.

  

„Те столице сада могу да се измакну Вучићу. Путин би могао да се наљути на некога
коме је више пута правио чапраз диван. Слично је и са САД, које могу да прекину с
толеранцијом и разумевањем према Вучићу јер он наводно има тешку унутрашњу
ситуацију“, оценио је он.
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„Американци су нам испоставили јеловник на коме се налази Косово“

  

Упитан да прокоментарише прокламовану политику неутралности Србије, Вујовић је
казао да данас ниједна земља није неутрална.

  

„Чак и Шведска и Финска траже пријем у НАТО. После агресије Русије на Украјину више
не може бити неутралности“, казао је он. По његовој оцени, поред ситуације у Украјини
српско-америчке односе тренутно највише оптерећује решавање косовског питања.

  

„Американци су нам испоставили јеловник на коме се налази Косово и Метохија. За њих
је Косово независна држава. Осим тога, интерес САД је да се у Србији ископава литијум
и да се сузи маневарски простор Милораду Додику. Они на овом простору желе да
остваре своје интересе и њих не интересује стање демократије, људских права и
слободе медија у Србији“, нагласио је бивши дипломата.

  
  

Американци су нам испоставили јеловник на коме се налази Косово и Метохија. За њих
је Косово независна држава. Осим тога, интерес САД је да се у Србији ископава литијум
и да се сузи маневарски простор Милораду Додику

    

Упитан да ли се у том контексту могу тумачити најаве власти да ће у Србији, ипак, доћи
до ископавања литијума, Вујовић је казао да је Западу најбитније да искључе зависност
од Кине за производњу литијумских батерија.

  

„Многе западне земље су увеле мораторијум на копање литијума и сада им једино
преостаје Србија. Вучић је Западу свашта обећао, његов интерес је само голи опстанак
на власти. Он је Западу обећао и решавање косовског питања, али то ће за њега бити
доста клизаво. Вучић је Западу обећао да на Косову неће бити статус кво и да се он
неће понашати као претходни председник Борис Тадић, и зато је добио подршку Запада.
Не заборавите да је Запад четри сата пре завршетка избора 2012. године, прогласио
Томислава Николића за председника Србије“, нагласио је Вујовић.
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„Вучић води рачуна само о сопственим интересима“

  

Вујовић је рекао да Вучић води рачуна само о сопственим интересима и да су у складу са
тим и обећања која је дао Западу.

  

„Ми смо изгубили рат с НАТО, али то нисмо признали. Е, то је сад Вучић признао. У
Кумановском споразуму и Резолуцији 1244, чији сам ја аутор политичког дела, у првој
реченици стоји да је Косово и Метохија саставни део СРЈ“, истакао је дипломата.

  

Упитан да ли ће Запад продужити Вучићеву политичку каријеру ако он прихвати њихове
захтеве, Вујовић је казао да „ничија свећа није горела до зоре“.

  
  

У Кумановском споразуму и Резолуцији 1244, чији сам ја аутор политичког дела, у првој
реченици стоји да је Косово и Метохија саставни део СРЈ

    

„Свака власт максимално траје десетак година. Американци су Вучићу забранили да
распише изборе пре него што се постигне споразум о решавању косовског питања.
Такође, очекује се и увођење санкција Руској Федерацији“, казао је он.

  

Вујовић је поводом изјаве америчког амбадасора Кристофера Хила да ће односи САД с
Безбедносно-информативном агенцијом (БИА) бити „дубоко замрзнути“ због именовања
Александра Вулина за директора, рекао да је таква реакција „сасвим очекивана“.

  

„Амбасадор Хил је и пре промене на челу БИА рекао да САД уопште није стало до
мишљења, ставова и блискости Александра Вулина с Русијом и ФСБ-ом. Прекид
сарадње БИА с америчким најозбиљнијим службама на планети може да угрози
безбедност Србије, јер ћемо, између осталог, бити ускраћени за размену података о
новим скај апликацијама или путевима дроге и криминала“, рекао је Вујовић.
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Он је упоредио ЦИА и ФСБ, наводећи да је руски ФСБ грубљи, опаснији, директнији и
немилосрднији, док је ЦИА виспремна, луцидна, добро умрежена, паметнија и врло
опасна, и додао да се с Америком „не треба венчати“, али да би свако паметан требало
да се замисли о последицама престанка сарадње са ЦИА.

  

На питање да ли је под притиском САД могуће смењивање Вулина са чела БИА, Вујовић
је рекао да су за Вучића „људи потрошна роба“.

  

„Није искључено да за два три месеца Вулин буде смењен, као што је то Ивица Дачић
рекао амбасадору Хилу. Вучић се сада окружио људима у које има поверење, као што су
Вулин и Братислав Гашић. Али, када Вучић буде осетио да му недостаје амерички
обавештајни канал могуће је да ће уследити промене“, рекао је Вујовић.

  

Оцењујући тренутни спољно-политички положај Србије, Вујовић је рекао да је Србија
тренутно „нигде“, јер се о свему пита само један човек.

  

„Вучићу је апсолутно небитно ко се налази на челу МСП-а, МУП-а или БИА. Наш шеф
дипломатије не зна ниједан страни језик, што је недопустиво. Вучић намерно тако
кадрује и због тога су заустављене евроинтеграције Србије“, рекао је Вујовић уз опаску
да Србија има и веома лоше односе са земљама у окружењу.

  

Вујовић је указао да ће економске последице погрешне спољне политике бити на терет
народа, и како је оценио, ако Србија још дубље закорачи у ову кризу, све већи број људи
ће имати проблем с голим преживљавањем.

  

(Бета)
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